

EL CLAMOR DE CASTELLÓN

PERIODICO DEMOCRATICO PROGRESISTA

PRECIOS DE SUSCRICION
En Castellón, un mes. 0'75 Ptas.
Provincias, un trimestre, 2'50 "
un año. 9'00 "
El pago será adelantado.

Domingo 19 de Abril de 1891

REDACCION Y ADMINISTRACION
Caballeros, 20, entresuelo.
Toda la correspondencia se dirigirá al administrador.

NÚM. 616

AÑO XIII

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS

LA CAMPANA BOTONADURAS NORTE-AMERICANAS

Gran surtido en petacas y carteras

BOQUILLAS DE ESPUMA Y AMBAR

60, Zapateros, 50

GUANO

ROIG HERMANOS

Abonos químicos especiales para cada tierra y cultivo

Almacén, Trinidad, 192
(antes Huerto de Brea)

Oficinas, Mayor 13, principal

VINOS DEL PRIORATO

Los más aceptados para mesa, se reciben directamente, expendiéndose a 20 y 22 reales cántaro y tres reales media.
Por litros a 60 céntimos.

No equivocarse; plaza del Rey número 41 frente a la calle de San Vicente.

ALMONEDA

El día 5 y siguientes del próximo Mayo se verificará en la Caja de préstamos La Favorecedora Calle Mayor números 32 y 34 de las alhajas y ropas en descubierto más de seis meses.

Aviso a los interesados

LA CASTELLONENSE

El día 27 y siguientes del actual verificará esta «Caja» almoneda de todos los objetos empeñados en garantía de los préstamos vencidos más de seis meses.

Aviso a los interesados

VENTA DE UNA CASA

Se vende una casa, calle Mayor, número 64.

Darán razón en la misma casa.

HERNIAS (VULGO QUEBRADURAS)

Curación radical en todas edades y ambos sexos por el método de monsieur Eugéto Favette, especialista francés. Siete años de éxito en España. Lo acreditan un gran número de certificados de personas curadas por médicos acreditados que no dejan la menor duda sobre su eficacia.

Consulta gratis: En Castellón de la Plana, los días 3 y 4 de cada mes *Fonda de Europa*. En Valencia, el 5 y 6 Hotel de Roma. Gabinetes en Barcelona, Diputación, 244, entresuelo.

TIRO DE GALLINA del paseo de Ribalta Rebaja de precios

En este salón de tiro encontrarán los señores aficionados las rebajas y ventajas siguientes:

Tiro largo

Peset. Cs.

Gallina docena, calibre 9 m/m.	2'25
Id. id. id. 6 m/m.	2
Pato id. id. 9 m/m.	2'25
Id. id. id. 6 m/m.	2
Polla id. id. 9 m/m.	1'50
Id. id. id. 6 m/m.	1'25
Coneja id. id. 9 m/m.	1'25
Id. id. id. 6 m/m.	1
Palomo id. id. 9 m/m.	75
Id. id. id. 6 m/m.	50

Tiro corto

Palomo docena, calibre 9 m/m.	1'25
Id. id. id. 6 m/m.	1

Castellón 19 de Abril de 1891.—Vicente Blasco.

VICHY CATALAN.—Véase la cuarta plana.

La alianza republicana

Insistimos. El miedo se apoderó de los monárquicos. Para contrarrestar las influencias de la coalición republicana, intentose formar la alianza monárquica. Conservadores y liberales trataron de aunar sus fuerzas, disponiéndose a la defensa. Los periódicos ministeriales, asustados, hablaron de próximos peligros, de probables contingencias del porvenir. Los periódicos liberales lloraron lágrimas de sangre, contemplando su Jerusalén destruida. Un temor loco, el miedo supremo de las grandes derrotas invadió las filas monárquicas. Pero efectúese o no la unión de los monárquicos, poco debe importarnos. Así el espectáculo de la desbandada, de la huida vergonzosa, será más imponente!

Y hay que repetirlo. Los defensores de las instituciones intentan pactos, conciertan alianzas, porque inspirándose en la lógica consideran gravemente amenazados los intereses que tienen el deber de defender. Todos estos peligros nacen de un hecho: la coalición republicana. Por eso insistimos un día y otro en repetir que de la unión depende el triunfo.

Marchemos juntos a los comicios y también allí a donde nos llama el deber. Patrocinamos una misma causa, somos defensores de una misma idea, tenemos iguales ideales a que rendir culto. Unámonos en estrecho abrazo para bien de la patria!

Nuestro ilustre jefe el señor Ruiz Zorrilla, interpretando los soberanos mandatos de la opinión, nos ha enviado un telegrama felicitando a aquellos de nuestros hermanos de Madrid y provincias que han acordado la coalición.

La semilla está sembrada, pronto recogeremos el fruto. Pero mientras tanto es absolutamente preciso, que sin vacilaciones, sin des-

mayos de la voluntad, decidida y energicamente, nos dediquemos a predicar la unión de todos los republicanos.

Ante el temor de que ésta sea permanente, los hombres de la monarquía, aterrorizados, tratan, aunque inútilmente, de aliarse. Ante la impotencia del enemigo, llevemos adelante nuestra obra.

La unión es la fuerza. Ya comienzan a oírse los crujidos sinietros de próximos derrumbamientos.

Y hasta de excitaciones inútiles. Nuestra opinión es la opinión de todos los republicanos.

¡Viva la alianza permanente!
El País.

EL JURAMENTO

Los diputados republicanos se han ocupado en el asunto del juramento que han de prestar en las cortes y de la protesta que contra este atropello de la conciencia política o de la conciencia religiosa, han de formular individual o colectivamente ante la representación conservadora de la regencia.

Hipocrita transacción fué la arrancada a las cortes alfonsinas sobre el juramento, autorizando a los que no quisiesen jurar por sus creencias religiosas prometiesen por su honor.

Empieza eso por ser un atentado a la conciencia religiosa, que no tiene para qué exteriorizarse, obligando a los diputados a declarar qué religión profesan; para jurar, en un caso, o prometer, en otro.

¿Interesa en algo a las Cortes, ni al país, el que los diputados hagan profesión de fe religiosa? Conviene al prestigio y a la seriedad del Parlamento dividir, como antaño, a la grey parlamentaria en católicos o protestantes, como si se tratase, en vez de hacer leyes, de cantar *Los Hugonotes*? Ni qué tiene que ver con las funciones legislativas el dogma religioso que profesa el diputado! En un Parlamento creyente sería eso un atentado a la conciencia, y un origen de implacables odios fanáticos; en estos Parlamentos de la monarquía, volterrianos hasta los huesos, formados por gentes carnales, indiferentes ante todos los altares, y que puestos a elegir entre Jesús y Mahoma, votan por Silvea, el juramento es pueril y ridículo.

Pero se nos dirá: ahí está la promesa para el que no quiera jurar. ¿Y qué tenemos que prometer los republicanos? ¿Que cumpliremos los deberes que nos impone el cargo? Esa promesa la hicieron ya nuestros diputados ante sus electores, y a ella se han de atener, no a la que hagan ante los cuneros de las cortes.

Han hecho bien los diputados republicanos acordando que cada cual haga en esta materia lo que tenga por conveniente, dando cuenta orador señor Ballesteros el encargo de hacer una protesta general que se haga a todos, a los que prestan juramento y a los que no.

Acupar su puesto en las cortes, lios nuestros amigos que someterse a esa fórmula arcaica del juramento.

Ya saben de antemano los electores que los diputados, obligados por sus votos, han de jurar en vano, como unos paganos, y que prometerán por su honor lo que no han de cumplir, convirtiéndose así en objeto de burla y de desprecio un acto religioso o un acto caballeresco, mancillados por la monarquía.

Si lo repetimos; nuestros diputados tienen compromisos anteriores con su conciencia y con el cuerpo electoral. Todo acto de acatamiento que realicen por la fuerza a la monarquía o sus instituciones, es nulo de hecho y de derecho. En manos de sus honrados electores juraron fidelidad a la República y no guardar ningún género de respeto a la legalidad monárquica. No es quién un presidente de un Congreso, que llegó a esas alturas jurando y perjurando de sus opiniones, para exigirle a nuestros íntegros y consecuentes amigos que juren o prometan apostatar, como él lo hizo antes, de sus compromisos.

Haran, pues, bien los diputados republicanos jurando o prometiéndolo, para protestar de una y otra farsa en nombre de su conciencia política y de sus deberes de diputados republicanos.

Sera este acto, siquiera sea nimio y sin trascendencia, una nueva prueba de que las puertas de la legalidad están herméticamente cerradas para los republicanos y que si han de conquistarla para vivir la vida del derecho, la entrada sólo es posible por la ventana o por el muro.

Recortes políticos

La Revisión, órgano del general López Domínguez, dice que sus amigos no irán a la coalición con los conservadores.

La Iberia se niega también a entrar en ella.

El Siglo Futuro, diario integrista, ocupándose en la misma cuestión, se desentendía del llamamiento que le dirigió *La Epoca* y pide la unión de los católicos enfrente de la unión de los partidos liberales.

Queda, pues, como único partidario de la coalición monárquica dentro del partido liberal *El Correo*, órgano del señor Sagasta.

Lucida se encuentra *La Epoca*.

Salió de pesca y no pescó ni una rata.

¿Se habrá olvidado de poner cebo en el anzuelo?

Habla *El Estandarte*:

«Los republicanos son un desengaño.»

Tiene la palabra *El País*.

Para que diga si los amigos de *El Estandarte* son un engaño.

Dice *La Correspondencia*:

«Creemos seguro que después de discutida la contestación al discurso de la Corona presentará el presidente del Consejo de ministros, señor Cánovas del Castillo, el proyecto de ley de amnistía a las Cortes.»

Así, al pronto, parece una trasgresión de la gramática.

Pero no debe de ser.

Porque, en efecto, las cortes actuales, así que se constituyan, van a necesitar una amnistía.

Que las lave del pecado de haber limpias declarado varias actas del montón que se hallaban en estado casi de putrefacción!

Sintomas precursoros de que se desatan los vientos de la reacción: El discurso de don Luis Silvela pidiendo medidas represivas para los periódicos. La contestación que le dió el ministro de Gracia y Justicia.

Las palabras del ministro de la Gobernación llamando a los viciosos y revoltosos a los que defienden el derecho de manifestación. El acuerdo de que se prohiban las manifestaciones de Mayo.

El lenguaje de los periódicos ministeriales. Y la denuncia de El Motín.

Nos place esa actitud de los conservadores que es la que mejor les cuadra.

¡Por Dios, que no desistan! ¡que sean ternos!

¡Duro a los liberales!

¡Hala valientes!

Con tal sistema vendrá mucho más pronto lo que se espera!

Ya es cosa acordada que la prensa ministerial prohibirá la manifestación que para el día 1.º de Mayo pensaban celebrar los obreros.

Lo único que permitirá el gobierno será las reuniones en locales cerrados.

Pero no vayan ustedes a creer que esto sea señal de reacción, que no lo es, según asegura un periódico ministerial.

¡Claro que no! ¡Si eso se ve a cien leguas!

Querér que sean tales reuniones en locales cerrados,

prohibiendo dichas manifestaciones en sitios no cubiertos por tejados

no es ninguna medida reaccionaria al liberal espíritu contraria.

Es que el monstruo, Silvela y compañeros aman a los obreros

y no quieren, por pura simpatía, que si está malo el día,

por no ser la reunión bajo techado, se expongan a coger un constipado

o un fuerte tabardillo, que es peor, si hace mucho calor.

¿Y hay quien pueda creer que este gobierno lo hace así de su fuerza en testimonio?

¡Qué falta de sentido, Dios eterno!

¡Eso es no conocer a don Antonio!

La Unión Católica, refiriéndose a la coalición de los partidos monárquicos, dice:

«Discutir cuando lo necesario y a toda costa es obrar!»

Deben estar muy enfermos los ministeriales todos,

cuando La Unión nos demuestra ¡que no pueden obrar solos!

El reclamo dirigido por los conservadores al carlismo tiene todo el alcance de una promesa que puede cumplirse con un pacto de familia.

Pero algo más grave debe encontrar en él El Demócrata.

Porque, analizando el ayer y el hoy del partido conservador después de hacer observar que es esta la segunda vez que dicho partido se inclina a la reacción aplaudiendo en el congreso el elogio que de sus guerras hacen los carlistas, y solicitándoles para defender la dinastía de don Alfonso XIII, dice:

«Los carlistas, procedieron y proceden por quimeras de la imaginación, por efímeros cariños a un individuo preferido a otro de la misma familia, por anacrónicas preocupaciones religiosas, por cosas en suma, que ellas mismas se deshacen, y los conservadores los alentan.

«Los republicanos procedieron y proceden por principios del entendimiento, por ansia inmutable de la soberanía nacional, por eternos amores a la libertad de todos los ciudadanos, por cosas, en suma, que en sí mismas llevan fuerza imperecedera y los conservadores los desesperan con amenazas y desdenes.

»Pues si los conservadores, hoy como ayer, se inclinan sistemáticamente a la derecha,

de quién será ante la historia la responsabilidad de lo que suceda?»

El Demócrata es órgano de la política del general López Domínguez.

Y... «nada más por hoy», como dice La Unión al final de sus «Crónicas de la tarde».

Crónica local y general

Va tomando cuerpo la inteligencia electoral republicana en toda España. A las alianzas en provincias de que dimos cuenta en el pasado número, debemos añadir, que los republicanos federales pactistas, orgánicos y socialistas y los zorrillistas, de Valencia pactada la coalición han invitado a los posibilistas y salmeronianos para que concunden tan patriótico pensamiento, pudiéndose asegurar dadas las afirmaciones que hace ayer El Mercantil Valenciano, que de un momento a otro será un hecho la concordia de toda la democracia republicana de aquello capital.

En uno de los días de la entrante semana, el martes probablemente, regresará de Madrid el diputado republicano por este distrito, nuestro distinguido correligionario señor González Chermá, quien permanecerá en esta capital hasta el día siguiente de las elecciones municipales.

Algunos vecinos de la calle de San Cristóbal se quejan, y con sobrado motivo, que constantemente hay en el arroyo grandes montones de estiércol que despiden pestilente hedor.

Conveniente, algo más, necesario se hace que los agentes del ayuntamiento manifiesten mayor actividad denunciando a la alcaldía abusos como el de referencia.

Se ha dispuesto que por este año puedan ser admitidos a concurso los aspirantes a la Academia general militar sin presentar los certificados académicos de las asignaturas del bachillerato.

Lo recaudado por la empresa de los Ferrocarriles de Almansa a Valencia y Tarragona durante la tercera decena del mes de Marzo próximo pasado asciende a 333.563'27 pesetas; 118.234'09 por viajeros y 219.329'18 por mercancías, ganados y otros conceptos. Durante el mismo período de 1890 se recaudaron 71.253'70 pesetas. Los ingresos del primer trimestre de este año se elevan a pesetas 2.768.423'39; 42.345'18 menos que en igual tiempo del año anterior.

Haciendo maniobras anteayer en la estación de Ulldecona el tren de mercancías número 90, descarriló un vagón del mismo en aguja de la vía de Santa Bárbara. No ha habido desgracias que lamentar.

Ha cesado en el cargo de inspector administrativo de ferrocarriles, en la línea de Almansa a Valencia y Tarragona, don Juan Bañón.

Una familia distinguida Barbastro conserva los encajes del vestido que llevó al cádalso la reina María Antonieta.

Dicho encaje es de un mérito extraordinario, tanto por su origen histórico, como por ser su trabajo hecho con extraordinaria delicadeza.

En el expreso de las dos de la tarde de ayer regresó de la corte, donde ha permanecido breves días por asuntos particulares, nuestro estimado amigo y correligionario don Emilio Santacruz.

Un colega local denuncia que en un expediente que existe en la delegación de Hacienda se advierte una alzada que induce a sospechar que ha sufrido raspo la fecha de la misma, ocasionándose

ello graves perjuicios al interesado José Meneu y Meneu, vecino de Bechi.

Se nos rurga noiciémos que a causa de no haberse recibido un trabajo que interesa en gran manera publicarlo en el primer número, no verá la luz hasta el próximo domingo La Bandera Laica.

Las sociedades obreras de esta ciudad han acordado celebrar pacífica manifestación pública el día 1.º de Mayo próximo.

Se halla en estudio el ayuntamiento de Vall de Uxó. El diputado a cortes por aquel distrito es hijo de la indicada localidad parece que se halla muy interesado en extenderle la partida de sepelio, no olvidando ni perdonando, sin duda, el poco aprecio en que le tienen, por su política especialísima, sus convecinos.

En el exprés de la tarde de ayer regresó de Madrid la comisión del ayuntamiento que fué a gestionar la rebaja del cupo de consumos asignado a esta ciudad.

Según nuestras noticias la gestión de dicha comisión ha resultado beneficiosa a los intereses de nuestra capital.

Se ha descubierto un robo de bastante importancia, en los almacenes de la Compañía Arrendataria de tabacos de Valencia.

Los ladrones abrieron un boquete de un metro de anchura, junto a la garita del vigilante de las cocheras del tranvía, que cae al lado del río.

Se echaron de menos 108 quintales de tabaco filipino superior.

Sin duda los autores del hurto, habían dispuesto de tiempo suficiente para verificar el robo.

Leemos en La Correspondencia de Valencia:

Nuestro paisano el coronel del regimiento de Otumba, don Alfredo de Merás, ha sido trasladado al reclutamiento número 28, reemplazándole en el mando de dicho regimiento don Alejandro Quiroga y García. El señor Merás es un militar que tiene acreditado su valor en la campaña de Cuba, tiene el cuerpo a sus órdenes en un estado de disciplina y subordinación admirables, y por sus especiales condiciones ha sabido captarse las simpatías, tanto del elemento militar como del civil, en todos cuantos puntos ha prestado el servicio de guarnición.

Aquí en Valencia su país natal, dejó gratísimos recuerdos, y cuando se organizaron los festejos de Julio hace cuatro años, prestó su valiosísimo concurso personal para llevar a efecto la magnífica cabalgata histórica que tanto y tan justamente llamó la atención de propios y extraños. El traslado del señor Merás a un cuadro de reclutamiento ha de ser muy sentido por todos cuantos conocen sus excelentes condiciones de mando y han tenido ocasión de tratarle, tanto en Valencia como en Castellón, en donde actualmente se halla. La Correspondencia Militar se ocupa de este traslado en términos muy vivos, en los que se reflejan las simpatías que entre las clases militares cuenta el señor Merás.

Acerca del mismo asunto dice El Mercantil Valenciano de ayer:

«La Correspondencia Militar» ha publicado un suelto que nos ha causado mucha extrañeza.

Dice así:

«Le han quitado el mando del regimiento de Otumba al coronel Merás.

¿Podemos saber por qué, señor ministro de la Guerra?»

Solo elogios habíamos oído de dicho jefe, y cuando se le releva, por algo será, y deseamos saberlo, porque si es por medida arbitraria, entonces tenemos que pedir responsabilidades.

Le reemplaza en el mando del regimiento de Otumba el coronel don Alejandro Quiro-

ga García, que posee trece años de antigüedad y dos y medio de efectividad.

Mandaba en la actualidad el regimiento reserva de Fraga.»

El señor Merás es uno de los jefes más distinguidos del ejército español.

Pues velay.»

En la mañana de ayer desde una ventana situada a seis metros de altura de una casa de la calle de Enmedio, cayó el maestro albañil nuestro querido amigo y correligionario, don Joaquín Dolz, lesionándose gravemente en la mano, brazo y cabeza.

Seguidamente a haberse personado el juzgado de instrucción, nuestro desgraciado amigo fué trasladado a su domicilio de la calle de San Joaquín, ofreciendo pocas esperanzas de vida.

El pasado viernes falleció en Onda el que fué nuestro amigo don Ricardo Ten, muy querido y apreciado en aquella población y en esta ciudad.

Seále la tierra leve.

Por el gobierno civil de provincia se ha puesto el conforme a la pretensión de los estatutos de una sociedad titulada «Juventud caritativa» que acaba de fundarse en Vall de Uxó.

La diputación provincial ha acordado subvencionar con 400 pesetas la plaza de profesor auxiliar de la cátedra de dibujo de este Instituto

Vaya un puñado de moscas.

El jueves último falleció en esta ciudad don Ignacio Font, archivero de la delegación de Hacienda.—R. I. P.

Como anunciamos, el jueves llegó la compañía de zarzuela que dirige el tenor señor Navarro.

Anoche hizo su debut en el teatro de la calle de la Magdalena poniendo en escena la difícil zarzuela La Guerra Santa.

Nuestro estimado colega de Morella El Masstrazgo Liberal publica en el último número extensa necrología del veterano de la guerra civil don Manuel Falcó, que falleció el pasado martes a los 84 años de edad.

Momentos antes de morir aún conservaba sus energías y su idolatría por la libertad; pruébalo las siguientes líneas que transcribimos de nuestro colega morellano:

«De una escena conmovedora fuimos testigos: Dos entusiastas admiradores de las virtudes cívicas del malogrado amigo, fueron a visitarle y al estrechar aquellas venerables manos, con tembloroso acento, díjoles estas sublimes palabras:

«Adios, amigos queridos del alma! seguid, seguid la senda que nosotros os hemos trazado, amad la libertad y el progreso como a vosotros mismos, y no dudéis que muy pronto el sol de la libertad brillará en todo el mundo civilizado haciéndonos a todos hermanos sin distinción de razas, ni jerarquías. Profundamente afectados, nos retiramos de aquel amado recinto, pocas horas después, don Manuel Falcó, era cadáver!»

La cosa no trae malicia, que digamos. Oíde a la trapisonda.

En la subasta de fincas celebrada anteayer en Burriana por falta de pago de la contribución territorial, ha rematado un empleado del Ayuntamiento como mejor postor, dos fincas importando una de ellas la cantidad de 3.200 pesetas.

Mas ahora resulta que el tal empleado no cuenta con recursos viéndose en la imposibilidad de verificar el pago de la subasta. Como quiera que semejante proceder da lugar a creer que la compra de estas fincas obedece a algún fin nada favorable al buen nombre de los empleados de la secretaría del ayuntamiento de Burriana, llamamos

Atención de quien esté en condiciones de apisonadas de este calibre. En la madrugada de anteayer cinco meses de penosa detención el rico propietario de las fincas, sumiendo en el mayor apreciable familia, a la vez un sincero testimonio de nuestra reparable desgracia que le Descanse en paz el buen excelente.

A las nueve de la noche del Casino de Artesanos de la ciudad el ilustrado médico don Blas Forés.

Tema de la conferencia: «La vida»

Atención de quien esté en condiciones de apisonadas de este calibre.

En la madrugada de anteayer cinco meses de penosa detención el rico propietario de las fincas, sumiendo en el mayor apreciable familia, a la vez un sincero testimonio de nuestra reparable desgracia que le Descanse en paz el buen excelente.

A las nueve de la noche del Casino de Artesanos de la ciudad el ilustrado médico don Blas Forés.

Tema de la conferencia: «La vida»

Doña Dolores Segura

Cuando la dicha envidiosa y envidiosa en el hogar si nuestro distinguido y querido don Enrique Dávalos, la P las alegrías y torturas rebatido al cariño profundo de é hijos adorables a la modelo de virtudes y de madre amatísima que soñar la existencia de los hijos.

La malograda señora dejó de existir en el teatro! Los recursos de la medicina toda, afanándose votos unánimes, y sob las físicas y morales de espectro de la muerte, se caído vencidas en su vida para la guadaña implacable! ¡Que fácil el tránsito en la vida!

¡Qué insignificante el precio de la muerte!

¡Qué quimera confiar en la vida física!

Ha pocos días la esposa de nuestro amigo atribulado daba la impresión de que ni el tiempo ni la vejez le atreverían a luchar contra la vida de vigor y de vida.

¡Qué generoso, aquel corazón! ¡Qué noble, aquel espíritu! ¡Qué hermosa, aquella envoltura que para el mundo responde y parece indispensable que con sus demasías podrán dar vida a unos hijos que vieron para el tierno hijo una sonrisa cariñosa, para la vida toda querella.

Si no fuera absolutamente necesario el espíritu debería vivir en un vacío que ha dejado todos.

A las cuatro de la tarde del día 1.º de Mayo se verificó la traslación del cuerpo mortuorio al Campo de San Juan, numerosísimo compuesto de familiares, seguía el féretro testimonio de las generosas que gozó en vida la finada.

Descanse en eterna paz nuestro querido amigo estimado, sus familiares, que todos sentimos el dolor que les atribuye una irreparable pérdida.

Con el presente número de este prospecto referente a la obra del DOCTOR AYER, cuyas ediciones a nuestros lectores amones de eminentes médicos de medicina, la ZARZUELA, el nombre de los empleados de la secretaría del ayuntamiento de Burriana, llamamos

Atención de quien esté en condiciones de apisonadas de este calibre.

En la madrugada de anteayer cinco meses de penosa detención el rico propietario de las fincas, sumiendo en el mayor apreciable familia, a la vez un sincero testimonio de nuestra reparable desgracia que le Descanse en paz el buen excelente.

A las nueve de la noche del Casino de Artesanos de la ciudad el ilustrado médico don Blas Forés.

Tema de la conferencia: «La vida»

Atención de quien esté en condiciones de apisonadas de este calibre.

En la madrugada de anteayer cinco meses de penosa detención el rico propietario de las fincas, sumiendo en el mayor apreciable familia, a la vez un sincero testimonio de nuestra reparable desgracia que le Descanse en paz el buen excelente.

A las nueve de la noche del Casino de Artesanos de la ciudad el ilustrado médico don Blas Forés.

Tema de la conferencia: «La vida»

atención de quien esté en el deber de evitar...
regimiento

En la madrugada de anteayer y después de cinco meses de penosa dolencia, dejó de existir el rico propietario don Geronimo...
ma ventana de una casa el maestro correligionario...
za.
nado el juzgado desgraciado principio de la pocas es...
Onda el que Ten, muy población...

A las nueve de la noche de mañana lunes, el Casino de Artesanos dará una conferencia el ilustrado médico oculista don Nolas Forés.
Tema de la conferencia: «El sentido de la vida.»

Doña Dolores Segarra Ruiz

Cuando la dicha envidiable se cernía esmerosa en el hogar siempre angelical nuestro distinguido y queridísimo amigo don Enrique Dávalos, la Parca, indiferente a las alegrías y torturas del espíritu, ha rebatado al cariño profundísimo del buen padre é hijos adorables á la esposa solícita modelo de virtudes y de discreción, á la madre amantísima que solo vivía para enalzar la existencia de los pedazos de su corazón.

La malograda señora Dolores Segarra Ruiz dejó de existir en la madrugada de anteayer! Los recursos de la ciencia, la ase médica toda, afanándose con anhelo sincero, la solicitud cariñosa de la familia, los votos unánimes, y sobre todo las energías físicas y morales de la finada ante el espectro de la muerte, se han humillado en un caído vencidas en su lucha desesperada contra la guadaña implacable.

¡Qué fácil el tránsito entre el ser y no ser!
¡Qué insignificante el paso entre la vida y la muerte!

¡Qué quimera confiar en las energías de vida física!

Ha pocos días la esposa modelo de nuestro amigo atribulado daba aliento á lo inerte, parecía que ni el tiempo ni el accidente le atreverían á luchar con una organización plena de vigor y de vida. Hoy, jarcanos del estinolo, aquellos nervios febrilmente activos para lo generoso, aquel rostro espejo de la virtud, aquel corazón sin malicias, toda aquella envoltura que parecía eterna, yace, no responde y parece indiferente á los que piensan que con sus demandas y sus llantos podrán dar vida á unos labios que solo se movieron para el tierno beso filial, para la sonrisa cariñosa, para la palabra agena á toda querrela.

Si no fuera absolutamente cierto que vive en el espíritu debería vivir para gozarse en el gran vacío que ha dejado en el corazón de todos.

A las cuatro de la tarde del propio día se verificó la traslación del cadáver desde la casa mortuoria al Campo Santo. Un cortejo numerosísimo compuesto de todas las clases sociales, seguía el féretro, dando con ello testimonio de las generales simpatías de que gozó en vida la finada.

Descanse en eterna paz y no duden nuestro amigo estimado, sus hijos queridos y demás familia, que todos nos asociamos al justo dolor que les atribula por tan irreparable pérdida.

Con el presente número acompañamos un prospecto referente á la ZARZAPARRILLA del DOCTOR AYER, cuya lectura recomendamos á nuestros lectores, pues según diccionarios de eminentes médicos y Academias de medicina, la ZARZAPARRILLA del DOCTOR AYER, es la más eficaz para combatir

los malos humores. Este notable medicamento, ha sido premiado en cuantas exposiciones ha concurrido y últimamente con MEDALLA DE ORO en la Universal de Barcelona.

Incidente parlamentario

Madrid 17. Congreso.—Prosigue el debate del voto particular sobre el acta del Puerto de Santa María.

El zorrillista señor Marengo, en apoyo del voto particular, dice: «Si yo fuera gobernador de provincia y el señor Ruiz Zorrilla me recomendara un candidato, llevaría á los tribunales al señor Zorrilla.»

El ministro de la Gobernación repite el argumento de que el gobierno no ha influido en estas elecciones, añadiendo que la cuestión de actas no es como una cuestión de gabinete.

Rectifica el señor Marengo, dando lugar á que varias veces proteste la mayoría, que aumentan cuando el orador dice que con lo que se hace aquí aumenta la mala reputación que tiene esta casa.

El presidente, señor Pidal, le pide al orador republicano que explique sus palabras. Esto así lo hace, diciendo que aludía á las injusticias de la mayoría. (Nuevos rumores y protestas. El señor Marengo exclama: Lo afirmo y lo sostengo.)

Rectifica el señor Azcárate, quien promete para más adelante examinar la política electoral del gobierno.

Rectifica también el señor Silvea y se aprueba el dictamen de la comisión por 98 votos contra 83, siendo proclamado diputado el hijo del ministro señor Beránger.

DIMES Y DIRETES

Vamos, ya sabemos donde le duele á *El Liberal*.

Es su intención muy honesta y muy puesta en su lugar: guerra á los republicanos de esta liberal ciudad, no por otro sentimiento generoso y liberal si no porque somos más.

Ya ve usted, la cosa no puede ser más concluyente. Y el consonante.

Entre un católico de la Sangre y un republicano de la del Agua:

—Para el día diez de Mayo son las elecciones, si ¿Me darás el voto?
—¿A tí?
¡Anda que te parta un rayo!

Decía el *domingo* un periódico de Madrid. «En la sección primera del Senado se reúne hoy, á las tres de la tarde, la comisión que entiende en el proyecto de ley del descanso dominical.»

¡Atiza! La comisión va á tratar como se ha dicho, del *dominical* descanso y se reúne en *domingo*. ¡Pues si eso no es trabajar que venga Dios á decirlo!

«Hay que reconocer que andan un mucho despistados los *positivistas* y *naturalistas*, como diría Petit Aucher, de nuestros días sin creencias.»

¡Que no hay milagros!
¡Que no suceden cosas que por lo providenciales no las comprenda el humano!

Ahí tenéis lo ocurrido con nuestro angelical paisano Eduardito—no físicamente considerado—que no dá lugar á duda.

Los libre-pensadores y los iconoclastas, han quedado pulverizados.

Algo más bochornoso y villipendioso é *infundioso*. Acobardados moral y orgánicamente. Y es que....

La fé transporta montañas al nido de las arañas.

Ayer, un grano de alpiste; *Hoy*, un Segur, un, D' Maistre.

Ayer, pequeño lapón; *Hoy*, del Corpus gigantón.

Ayer, sin luz en los ojos; *Hoy*, ve crecer los abrojos.

Ayer, médico ignorado; *Hoy*, doctor muy afamado.

Ayer, querido de bobos; *Hoy*, admirado de todos.

Ayer, junto á Lucifer; *Hoy*, migas con Balaguer.

Ayer INFERNAL, doblez; *Hoy* DIVINO Portalés.

Lo que tan portentoso, tan sobre tejas arriba me hace recordar estos encomiásticos octosílabos en honor, honra, prez y gloria de un *Sullivan* de tres pesetas sin beneficio.

«Tomás, contento estarás Tomás, con lo que has logrado; Tomás, ya no cabe más, De un salto te has colocado En la cúspide, Tomás.»

Voy á dar cuenta de lo más nuevecito que he leído en materia de excepciones y de excusas.

Dice ayer *El Liberal* con *inocencia* supina, que si emborrónó en *cosiero* para el papel *La Provincia* fué tan solo—sus palabras—porque lástima tenía al director Ballester *cosiero* sin gran pericia.

Y es de señalar que entonces EL CLAMOR con valentía no dejaba á sol ni á sombra á toda la gencicilla á quien—dice *El Liberal*—combatió toda la vida. De todo lo cual infiero que el jefe *canalejista* es muchacho bondadoso, de corazón sin malicias, capaz de favorecer con todas sus energías al Moro Muza que vaya en demanda de cuartillas.

Recordarán ustedes que el *reporter*—vamos al aventurar—de EL CLAMOR notició que en el huerto de Gozalbo se reunió la *creme* del partido católico de estos contornos para preocuparse de la elección de los ediles futuros.

Presidió á los rabadanes, digo, á los neos el cura de varias almas, don Wenceslao Balaguer, quien con vehemente dicción—palabra, para que él me entienda—expresose de la manera que ustedes van á oír:

—Señores y ultramontanos: Interesa en gran manera que los soldados en masa que piensan con la cabeza del cabecilla Ramón en las elecciones venzan á los moros y gentiles que dan tantísima guerra á los que como nosotros usamos gran faldriguera. Es preciso que tengamos ediles de nuestra cuerda para que el común dinero en santas fiestas se invierta; evitando lo que ahora despilfarrós de gran cuenta en alineación de calles, andenes en la Alameda, teatros de malas costumbres y edificación de escuelas.

¡Ay! no puedo continuar en mi cristiana tarea:

accionando, en el zancajo, ¡oh dolor! en está pierna me he clavado cinco pinchos de esta silvestre *Palmeral*

UN JOVEN

muy práctico en aritmética, y que conoce la partida doble, desea llevar la contabilidad en una casa particular ó comercio. También posee conocimientos de la elaboración de vinos y licores.

Razón en la imprenta de este periódico.

SE VENDE EN EL GRAO

una casa planta baja y piso-escalerilla, Calle San Cristóbal número 60.

Darán razón en la tienda ultramarinos de Julian Balfagón y en la calle Zapateros número 26 de esta ciudad.

LA FONCIERE

Compañía de seguros mobiliarios contra el incendio

Sociedad anónima á primas fijas

Garantías
Capital social..... 40.000.000
Cartera..... 27.000.000
Reservas..... 1.000.000

Total..... fr. 68.000.000

OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Place Ventadour, PARIS.—Calle de Juan de Mena, 19, Madrid.

Autorizada para trabajar en España, según la *Gaceta de Madrid* del 12 de Agosto de 1890.

La Compañía LA FONCIERE asegura contra el incendio todos los valores mobiliarios é inmobiliarios.

Garantiza el *riesgo locativo*, el *recurso de los vecinos* y el *recurso de los inquilinos contra los caseros*.

Garantiza también los desperfectos ocasionados por el rayo, la explosión del gas y aparatos de vapor.

La Compañía hace sus operaciones á prima fija.

Con este sistema, el único que dá asegurado una seguridad completa, el tanto por mil de la prima se determina según el riesgo.

En caso de siniestro, el pago es inmediato; el importe de la indemnización se paga al contado.

Desde 1877 LA FONCIERE ha pagado más de 54.500 siniestros, ascendiendo en junto á francos 39.750.000.

Por la importancia de su capital social y su cartera, LA FONCIERE se encuentra á la misma altura que las Compañías á prima fija más antiguas, en cuanto se refiere á las garantías que ofrece á los asegurados.

Agente en Castellón y suprovincia: don Celestino Doumère, Temprado, 8.

VENTA

A voluntad de su dueño, se vende los baños de Nuestra Señora del Abellá, término de Cati, provincia de Castellón.

Informes, don Manuel Salvador Adell, Agente de Negocios, Calle de Fulcú.—Castellón.

ULTIMA HORA

Recientes é importantes contratos con las mejores fábricas del Extranjero permiten á esta casa reducir los precios, compitiendo con los almacenes de Barcelona y Valencia de las

Lámparas para techo, pared y sobremesa. Pantallas, tulipas, globos y tubos cristallizados.

Loza y cristal propia para el servicio de fondas, cafés y casas particulares.

A los hojalateros y tiendas que se dedican á la venta de objetos de lampistería, se les avisa que esta casa tiene la representación exclusiva de las fábricas más importantes del mundo y por lo tanto puede hacer venir el género directamente del extranjero y por cuenta del comprador siendo el pedido de importancia sin cargar cantidad alguna por comisión toda vez que la recibe de las fábricas.

Pidáanse detalles. Francisco Borjas, Emedio 78, frente á la posada del Moro.

VENTA

de una casa situada en uno de los mejores puntos de esta capital.

Darán razón, Mayor, 11, entresuelo.

Imp. de EL CLAMOR.

TRATAMIENTO INGLES ALARCON DE MARBELLA'S

11.957 REUMATICOS curados en España en 84 meses, con este tratamiento (hace desaparecer los dolores é hinchazón de las coyunturas en DOS DIAS, RESULTADO A LAS 5 HORAS!) analizado por los reputados químicos de la Universidad de Santiago y del Hospital general de Madrid Sres. Casás y López Duca, aprobado por la Academia de Ciencias Médicas de España á base de achicoria silvestre combinada con las sustancias vegetales que mejores resultados han dado, hasta descubrir este poderoso depurativo, fundente y régico eliminador de los humores y pri-

ncipios crivos de la sangre.

CURA RADICALMENTE

todas las variedades del proceso reumático, ya sea gotoso, articular, ya muscular, agudo y crónico, ya viscerales del corazón y fiebre reumática, ya de la cabeza, pecho, pescuezo, lumbago y ciático, o ya adopte la forma parálitica ó distrófica; así como todos los casos de reuma de estómago, de la vejiga y litiasis úrica (cálculos). Según la opinión de eminentes médicos, obra además como un antiséptico superior á ningún otro en determinados casos.

Entre las muchas curas verificadas en Valencia citamos las siguientes: Don Vicente Oleina, Cirilo Amorós, 15, 2.º, de reuma muscular crónico.—Don Antonio Poveda, Paíau, 14, de un reuma gotoso que padecía desde hace 15 años. Don Salvador Laborda, Correjería, 29, de reuma articular generalizado. Señor Mañez, dueño del establecimiento titulado "El Bolo", Grao, de reuma muscular lumbago crónico.—Don Antonio Alonso, San Roque (Burjassot), de una parálisis reumática y ciática crónica.

En Castellón, entre otras, las que se expresan á continuación: Don Francisco Tárrega, Constitución, 86, diez años de reuma articular; don Pedro Viciano, plaza del Rey, 48, doce años reumatismo gotoso;

doña Vicenta Belenguer, Enmedio, 4, reumatismo crónico; don Vicente Guiral, Arriba, 28, reuma articular y ciático; doña Francisca Mud, San Juan, 12, curada de un reuma muscular crónico; don Gerónimo Mozas, de Villarreal, Mayor, 11, curado de un reuma articular antiguo; don Cecilio Marcoa, capitán reserva Vinaroz, residencia en Vall de Uxó, San Cristóbal, 22, curado de un reuma generalizado.

Este Tratamiento Inglés de Alarcón de Marbella's, compuesto de dos frascos caja de pildoras e instrucciones, se halla de venta en todas las farmacias del mundo á 10 pesetas. Depósito general en España, don Melchor García, Capellán, 1, Madrid.

En Castellón de la Plana, Droguería Catalana de don Jaime Blanch

HERNIAS QUEBRADURAS, TRENCATS

LA COMPLETA CURA SE OBTIENE POR EL PROCEDIMIENTO DE Mr. EUGENIO FAVETTE HABITANTE CALLE DE DIPUTACION, 241, BARCELONA, LA CUAL TIENE EN SU PODER UNA INFINIDAD DE CERTIFICADOS DE PERSONAS, CURADAS POR SU TRATAMIENTO QUE NO EXIJE INTERRUPCION DE TRABAJO NI QUE SEGUIR NINGUN REGIMEN, COMO LE ES IMPO-SIBLE DAR A CONOCER AL PUBLICO TODOS LOS CERTIFICADOS DE LAS CURAS, POR SER ESTAS NUMEROSAS, VERIFICADAS TANTO POR SU MALOGRADO HERMANO POLITICO Mr. CARLOS NOTTON, COMO POR DICHO SEÑOR, EXPONE ALGUNAS A CONTINUACION A FIN DE QUE LAS PERSONAS PUEDAN INFORMARSE

D. Manuel Cabedo y Parral, licenciado en medicina y cirugía, residente en esta capital.—Certifico: haber reconocido a don José Orensa, natural de la Vall de Uxó, de edad 81 años, que de mucho tiempo venia padeciendo una hernia inguinal, y en la actualidad la tiene completamente curada, á beneficio del tratamiento especial de Mr. Favette, cuyo tratamiento no ha durado mas que cinco meses, y para los efectos que tengan lugar doy la presente en Valencia el 6 de Mayo de 1886.—Dr. Manuel Cabedo.

D. Ramón Ricart y Planes, licenciado en medicina y cirugía.—Certifico: que D. José Suay, vecino de Segorbe, calle Mercado, 89, á quien he visitado, padecía de una hernia inguinal de muchos años, y en la actualidad se encuentra curado por completo a los seis meses de haber seguido el tratamiento especial de Mr. Favette, y para que conste donde convenga expido el presente certificado en Segorbe á 5 de Enero de 1886.—Francisco Ricart.

El infrascrito, licenciado en medicina y cirugía, residente en la villa de Borriol, provincia de Castellón, Certifico: Que José Aragón Fonte, de esta vecindad se ha curado radicalmente una hernia inguinal, que hace 23 años padecía, usando durante 7 meses, el tratamiento especial de monsieur Favette, y para que conste expido la presente certificación en Borriol á 21 de enero de 1889. Ramón Gudes.

Don Felix Loiza y Tur, licenciado en medicina y cirugía, Certifico: Que visité y reconocí á José Serra y Vidal vecino de este pueblo de edad 81 años, que sufría de una hernia inguinal que le obligaba á las veces á guardar cama. Por indicación mia se sujetó al tratamiento especial de monsieur Favette, y para que conste donde convenga, libro este certificado que firmo en Montroig, provincia de Tarragona á 28 de setiembre de 1886.—Félix Loiza y Tur.

Don Bonifilio Garriga y Puig, licenciado en medicina y cirugía, con residencia en Mollet, cerca de Perelada, provincia de Gerona, Certifico: Que don Rafael Puig, de edad 67 años, domiciliado en la calle Nueva número 99, de la ciudad de Figueras, venia padeciendo desde la edad de 36 años de una hernia inguinal, la cual le ha sido curada radicalmente en 8 meses por el tratamiento especial de monsieur Favette, y para que conste donde convenga libro la presente certificación en Mollet á los 10 de Junio de 1887.—Bonifilio Garriga y Puig.

El que suscribe, doctor en medicina. Certifico: Que don Esteban Traiter, director del colegio de párvulos de esta ciudad, sufría tiempo atrás una hernia inguinal de 12 años, dicha hernia me ha sido curada en ocho meses por el tratamiento especial de monsieur Favette, y para que conste, firmo la presente en Barcelona el 10 de Febrero de 1888.—Ramón Sebastia, calle de Poniente, número 36.

EL VICHY CATALAN

Gerona---C-ALDAS DE MALABELLA---Gerona

Aguas hipertermales, acídulas y bicarbonatadas alcalinas, superiores á las extranjeras, premiadas con distintas medallas de 1.º y 2.º clase en cuantas Exposiciones nacionales y extranjeras han concurrido.

Curan perfectamente las enfermedades del ESTÓMAGO tales como las dispepsias ácidas, flatulentas, gastrálgicas ó dolorosas, y los gastricismos por abuso de alimentos ó bebidas. Los médicos de más fama las recomiendan también para las congestiones crónicas del hígado, bazo, próstata y matriz. Fídanse en todas las buenas farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

El caudal de EL VICHY CATALAN es de 188 litros por minuto.

Representante por esta región, DON TIBURCIO ORTEGA, GANDIA.

DINAMIZADO-ARTIGUES

Los auténticos testimonios de distinguidos médicos confirman la positiva eficacia de este preparado para el tratamiento del raquitismo y dentición de los niños. Escrófulas, Cloroanemia, Desarrreglos periódicos, Linfatismo, Embarazo y lactancia, Desórdenes del aparato genésico, Convalecencias lentas, Inapetencia, Debilidad nerviosa, y en todas las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre. Es preferible su uso á las demás preparaciones ferruginosas y á las del aceite de hígado de bacalao, por ser más grato al paladar y tolerado fácilmente por el estómago. —Frasco, 3 pesetas. Botica central de L. Artigues, No-guera, 10, Játiva. Depósito en Castellón de la Plana, don O. Gironés. Fídase el dinamizado Artigues en las principales farmacias de España.

CALENTURAS

cuartanas, tercianas y quotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se

curan infaliblemente con las pildoras frías de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 reales, y de 81 para las rebeldes, 24 reales; por dos reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas; se venden millones de cajas y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor: Pablo Fernández, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, boticas, y en las de Castellón y Valencia.

Denticina infalible

Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentales, robustece a los niños y los deseanjanja. Una caja 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, y plaza de la Villa, 4, botica, y en todas las boticas y droguerías de España y las principales de Castellón y Valencia.

FERIA CONTINUA DE CALZADO

Se expende calzado tan bueno como el de cualquier establecimiento de zapatería y tan barato como en las ferias.

Todos los lunes en la plaza del Rey, número 13, cerería.

LA MARGARITA EN LOECHES

antibiliosa, antiherpética, antiescrofulosa, antisifilítica y reconstituyente. Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra. No confundir la bote la de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella. En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición Internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni después. Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Saenz de Guzman, resultó que las nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico inemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, el gas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde dan datos y explicaciones. En el último año se han vendido más de dos millones de purgas.



Es el extracto medicinal del aceite de hígado de bacalao, privado de la grasa pudiente por el método de los señores de los niños y personas delicadas. Cura la anemia, clorosis, raquitismo, escrófulas, amarillez, debilidades, pobreza de sangre, tos, catarro, bronquitis y tisis. Las personas que necesitan usar el Aceite de Bacalao y lo suspenden en verano, empleando el MORRHUOL QUESADA, no se privarán de tal remedio. ELIXIR MORRHUOL QUESADA, al peptonato de hierro, sumamente agradable, 3 pesetas franco. CAPSULAS MORRHUOL QUESADA, 50 en frasco dos pesetas. Castellón, farmacia de Ferrer y demás principales.

ENFERMEDADES SECRETAS

BLENORRAGIAS, GONORREAS, FLUJOS, BLANCOS, etc. Curación pronta y radical con las capsulas purpúreas de SANDALO PIZA, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1889. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias, de Medicina de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales, Farmacia Dr. Piza plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España. Se remiten por correo anticipado su valor. Depósito en Castellón: don Manuel Ferrer.

SOLER Y COMPAÑIA
FABRICACION DE ABONOS QUIMICOS
DE TITULO GARANTIDO
ESPECIALES PARA CADA CLASE DE TIERRA
Y CULTIVO
CALLE TRINIDAD, NUMERO 24

EL

AÑO XIII

En Cas Provinc El

BOTON
Gran

ROIG
Abonos quí Almacen, Trinidad (antes Huerto de

VINO DEL PRIO
Los más aceptados para rectamente, expendiéndose s cántaro y tres reales m Por litros á 60 céntimos. No equivocarse; plaza del frente á la calle de S

ALMON
El día 5 y siguientes, de a verificará en la Caja d favorecedora Calle Mayor e las alhajas y ropas en d seis meses. Aviso á los inte

LA CASTELLO
El día 27 y siguientes de sta «Caja» almoneda de mpeñados en garantía e encidos más de seis meses. Aviso á los inte

VENTA DE U
Se vende una casa número 64. Darán razón en la

HERNIAS (VUL
Curación radical en to os sexos por el método d o Favette, especialista fr e éxito en España. Lo a número de certificados de médicos acreditados qu or duda sobre su eficacia Consulta gratis: En Cast os días 3 y 4 de cada me a. En Valencia, el 5 y 6 abineta en Barcelona, D resuelo.

VICHY CATALAN
a plana.

Los chicos de l
Podrá ser una preocup uieren ustedes? no lo p sos mozalbetes que predi a circunspección antes de ozo; que vienen al Parla us respetos debidos á la p tución social, apenas ca ara administrar sus bie ontra el divorcio á poco e la sociedad y de la natu ara el matrimonio, nos o efecto. Tenémoslos pos omojan á nuestros ojos